

# 悍匪周克华被击毙

## 周克华究竟是个什么样的人？ 他的人生经历过什么？

在村里人眼中，周家是个让人难以理解的家庭  
在同学眼中，他小时候成绩好但性格古怪

为人诚恳，喜欢独行

秦邦明至今还记得和周克华一起搬沙子的时光。那是1989年，在秦邦明眼里，19岁的周克华初中毕业没多久，还是个有些书生气的小伙子，为人诚恳，少言寡语，不爱凑热闹。他们一同在离二塘村不远的嘉陵江边工作，将河里挖出的沙子搬运到货车上。

工作结束后，工人们聚在一起打扑克，有人在边上观看逗趣，周克华是唯一一个躲在车里看书的人，也不言语。秦邦明有时也凑过去，才发现周克华看的全是小说。一旦有其他的工人来叫周克华搭伙搬沙子，他从不拒绝，总是笑着应承跑过去，随叫随到。后因沙场被村里收回，租给了另外

的商人，周家父子的搬沙生涯结束。自此，周家的经济每况愈下。去他家串过门的邻居说，周家连吃饭生计都会有些困难。周克华也不得不离开家乡，外出打工挣钱。

直到3年后，周克华再度出现在村庄，此后的周克华，换过多种职业，想办法赚钱。他曾在村庄附近的火车站搬运货物，也曾在镇上开过小巴。在此期间，他结了婚，有了儿子。不变的是，他还是极少回村庄，每年顶多一次，有时候带着老婆孩子，早晨回来，晚上离开，而且只“耍”一天，通常是一家人待在屋里，不外出，也不出门交际。

长沙案发回乡祭奠

2011年8月，是周克华最后一次在村庄露面。一直有脑血栓症状的周父去世了，据村民讲述，周父的死亡时间是当天晚上9点左右，有村民看到周克华10点左右就赶回了老家，接着在12点左右将父亲送到了殡仪馆。还有人看到周克华在次日凌晨6点左右离开村庄，其后不知所踪。

就在此前的6月28日，周克华在长沙市黑梨路一建筑工地附近，枪击工地老板张某，致其头部、腰部受伤。长沙警方公布的悬赏通告里称，嫌

疑人外形特征明显，性格孤僻，沉默少语，独来独往，有早起习惯。

而这些，二塘村人并不知晓。直到2011年年底，经过再三仔细辨认，村民朱国月确认镇里银行门口贴的那张通缉令上的照片就是邻居“周华儿”。同时，大量的警察出现在二塘村，围住了周家的房子，还在房子上安装了摄像头，和周母同吃同住。村里人此时才得知，当年老实内向的“周华儿”成了“罪人”。

小时候，院子里最老实的是他

1970年2月6日，周克华出生在二塘村坪上组狮子山院子的一间茅草房里。那一年，同一个院子里有4个家庭都诞生了新生命。与周克华同岁或比他年龄稍大的五六个孩子就经常在一起玩耍，陈启红就是其中一个。

陈启红说，两人小时候都在离家几里路的二塘小学读书，还是同班同学。周克华的学习成绩要比陈启红好得多。但两人还是会在一起玩。一年后，陈启红辍学回家，两人在一起玩的机会就变少了。

陈启红和周克华在一起做得最多的事情就是去村里的小河游泳，周克华的游泳技术很好，在水里一口气能憋很久。陈启红推测，周克华的野外生存能力就是小时

候在农村练出来的。

邻居陈启芳是看着周克华长大的。在周克华很小的时候，陈启芳对其印象是“很老实”，周克华从不招惹别人，别人也不会欺负他，和院子里的玩伴关系也挺好。

在周克华七八岁的时候，他家从茅草房里搬到现在住的砖房里。或许是因为家与家之间的距离远了，周克华的性格逐渐变得内向起来，放学后就回到家里，独自一人看武侠和侦探类的小说，反正就是不出去跟以前的伙伴们玩，学习成绩也慢慢下滑。

陈启厚63岁，也是看着周克华长大的。因为周克华从来不主动向自己打招呼，他觉得周克华一点也不懂礼貌。

他打牌“霸气”，拿到三个A很淡定

周克华14日早晨被重庆警方击毙，14日出版的重庆晨报《号外》报道说，年轻时的周克华已显露出霸气的一面。

1998年10月，马师傅在位于重庆上桥张家湾的重庆东站集装箱公司见到了周克华，当时他在公司当搬运工兼叉车司机。大家都叫周克华“华儿”，给人的第一印象是老实憨厚。马师傅当时负责维护公司计算机系统，空闲时间比较多。有时候跑到货场看工人们装卸货物，才逐渐认识周克华。

马师傅了解到，公司董事长是周克华的堂兄弟，至于为何安排他干最辛苦的搬运，一直以来他都不曾理解。

周克华不高，皮肤黝黑，身体素质极好，搬运货物的时候总喜欢用胳膊擦拭额头的汗水。他叉车开得很溜，马师傅看得

出来他的眼手配合能力非常好。

公司有食堂，吃饭的时候搬运工围坐一桌，席间推杯换盏，有说有笑。唯独他拿一大碗盛上饭菜，独处一角，享受他难得的清静时光。平时“华儿”言语不多，说话有点大舌头。

马师傅至今还清楚地记得，夏天业务不太好的时候，同事们喜欢跑到库房“诈金花”，有次周克华拿了“3个A”，另一同事手上“3个8”，拿3个8的同事以为自己这把赢定了，不断下注，一副得势不饶人的姿态。下注几轮过后，“华儿”轻描淡写地说了句：“我不想你输太多，我3个A，开牌吧！”

当时在座的10多个同事傻眼了，“华儿”太淡定了，气场之强。可他们哪曾想到，周克华竟然真成了悍匪。

综合《新京报》《潇湘晨报》《重庆晨报》等



周克华老家的房子

记者赶到周克华的老家，重庆市沙坪坝区井口镇二塘村采访。

二塘村是重庆市一个较为偏僻的村庄，数栋红砖小房依山而建，抵达周家，要穿过幽僻的涵洞，沿着一条狭窄的水泥路走到山顶，周家就是其中最高的一间。

在村里人眼中，周家是个孤独、让人难以理解的家庭。多年前，周家迁居至此处，因为是外来户，整个村里，周家没有一位亲戚，但凡村里有红白喜事，周家从不走动。周家父母少言寡语、不爱交际的性格，一直为村里人所议论。周克华则被形容为是周父的“翻版”，脾气温顺，但同样少言寡语，性格内向，不爱与人交往，在村里几乎没什么朋友。

除此之外，周家留给村民的印象是贫寒。周克华曾和父母一同蜗居在山上一间20多平方米的小瓦房里，直到10多年前，周家的经济状况有所好转，在小瓦房旁盖起了一座三层小楼。邻居说，这栋楼至少花费了周家积攒的四五万元。如今，周家的小楼里住满了穿着便衣的警察。



### 割接公告

尊敬的客户：

为了给广大客户提供更优质的网络服务，郑州移动将在2012年8月17日、19日、21日、23日、25日、27日每天的00:00~06:00进行网络调整，届时将会影响到郑州地区部分客户的通话、短信及业务办理。

由此给您带来的不便，敬请谅解！

详情请咨询客户服务热线：10086

中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司

### 移动G3 畅享3G智能生活

G3 智能手机合约购，0元入手即享智能生活。G3 智能机视、听、影、音样样出众，快、炫、轻、薄款款倾心。现在起，加入移动合约套餐或合约消费计划，智能手机轻松拥有。



### 三星 i9108 赏「新」悦目

屏幕：4.3英寸 电容屏

CPU：德州仪器 OMAP4430

内存容量：1GB

机身尺寸：125.3 x 66.1 x 8.49mm

其他功能：微软 Exchange ActiveSync、Android 应用商店、思科无线（Cisco Mobile）、思科 WebEx、赛贝斯 Afaria 移动设备管理、思科 AnyConnect 虚拟专用网络

